

共筑防火墙 守护千万家

由兴业银行厦门分行主办的“学习反诈知识 共建和谐鹭岛”活动走进同安

晨报讯(记者 白若雪)“网上看到刷单的兼职信息,但需要您在指定的陌生网站上购买商品并付钱,应该怎么做?”“接到要求转账和索要密码的电话,该怎么办?”“银行卡诈骗常见的手段有哪些?”……近日,在同安区四口圳社区举办的“学习反诈知识 共建和谐鹭岛”主题活动现场,多家金融机构抛出一个个问题,引得居民纷纷举手抢答。一问一答间,反诈知识深入人心。

据悉,本次活动由中国人民银行厦门市分行指导,兴业银行厦门分行主办,厦门市同安区财政局、厦门市公安局同安分局、同安区美林街道办事处、厦门市公安局同安分局美林派出所、同安区美林街道四口圳社区、中国银联厦门分公司共同协办,多家主流金融机构共同参与。

四口圳社区靠近同安工业区,居住人口达两万余人,其中外来人口占九成。“周边企业多,外来流动人口多,辖区出租房密集,反诈宣传不到位的话,受骗率会大大提高。”兴业银行厦门分行的

工作人员告诉记者。

现场,居民通过边玩边学、有奖互动等多种形式参与其中,防范电信网络诈骗、筑牢反诈“防火墙”的意识入脑入心。

针对电信网络诈骗作案手法隐蔽性强、诈骗方式层出不穷的现状,兴业银行厦门分行将常见的诈骗手段、新型的诈骗方法、个人信息保护措施、金融消费者权益

实用知识等尽可能地普及给更多居民,面对面答疑解惑,帮助居民掌握更多知识,避免落入骗子的陷阱,守牢“钱袋子”。

记者了解到,为引导广大群众增强反诈和金融风险意识,兴业银行厦门分行常态化开展金融知识讲座、社区反诈宣传等活动,让宣传覆盖面更广、渗



兴业银行厦门分行工作人员现场向居民普及反诈知识。

透力更强,让更多居民学会金融、懂得金融、用好金融,共享金融发展成果。

“活动来到我们家门口,可以让家人和邻居学习更多金融知识,真的很不错。我立马让家里的老人和小孩一起到现场学

习。”参与活动的居民洪先生表示,此前家中老人就险些被骗购买“保健床”,幸亏他在金融机构的宣传折页上看过相似的例子,及时进行了提醒,才避免了不必要的财产损失。“大家一定要认真学习反诈知识,更要及时将这些知识传递给家人,特别是老人

和小孩。”

“不仅可以学知识,还能拿奖品,很有意义。”居民郭小姐表示,活动通过趣味问答、互动游戏的方式更容易吸引居民参加,也让参与者更有获得感,“希望这样的活动能够多举办,让反诈知识走进千家万户”。

集大学子捐献造血干细胞

晨报讯(记者 朱海钰)昨日,在厦门大学附属第一医院造血干细胞采集室内,集美大学学子周桃鉴采集造血干细胞悬浮液270毫升,成为厦门市第135例造血干细胞捐献者。

周桃鉴出生于2003年,从小在厦门长大,目前就读于集美大学2021级计算机工程学院智能科学与技术专业。

2022年4月,厦门市红十字会到集美大学开展造血干细

胞捐献志愿者资料入库宣传采集活动时,周桃鉴在入库宣传点徘徊。那时,他对于造血干细胞捐献还没有足够的了解,害怕身体受到损害。在市红十字会工作人员的介绍下,周桃鉴了解到捐献造血干细胞并不会对人体造成伤害,还能给血液病患者送去生的希望,他毅然决然加入了中华骨髓库。

2023年3月,红十字会工作人员打来电话,周桃鉴得知他与一名血液病患者初配成功,周

桃鉴当即同意捐献。次月,周桃鉴与受捐者进行了高分辨实验室配型,结果相合;9月,周桃鉴体检通过。

虽然根据科学的捐献流程,在经过一系列体检之后不需要再额外进行其他运动,但周桃鉴为了保持积极的状态,临近捐献的几天,每天步数均达15000步左右。

周桃鉴表示,每个生命都是独一无二的,能够帮助血液病患者是一件有大爱的事情。

泰康打造养老新模式

晨报讯(记者 钟宝坤)近日,来自全国的30多家媒体走进泰康之家·甬园,深度了解“泰康之家”高品质养老社区。

泰康之家·甬园于今年5月21日开业运营,是一家位于城市CBD核心区的CCRC养老社区。泰康之家·甬园项目总投资约21.6亿元,建筑面积约11.4万平方米,可提供约1300个养老单元,提供包括独立生活、协助生活、专业护理、记忆照护、老年康复及老年医疗在内的覆盖老年人全生命周期的一站式连

续性服务。

走进甬园,一股文化气息扑面而来,这里不仅有图书馆,还有长者书屋、手工坊、书法室等各类休闲娱乐设施。目前,甬园乐泰学院已开设约30门课程,如合唱、手工、绘画等,让老人在文化养老、艺术养老、活力养老的氛围中收获着新知与快乐。

泰康之家作为目前我国高品质连锁医养机构之一,在全国32个核心城市布局37个项目,入住超万人。位于厦门同安的泰康之家·鹭园已于去年开业。

公益广告



健康文明铭于心
低碳环保践于行

设计/陈燕华

中共厦门市委文明办 海西晨报社(宣)